

вѣра единъ само Богъ, и това не просто, нъ Богъ на небесата, и Богъ съ едно естество, и съ три ипостаси, но и триты единъ Богъ; и Богъ на земята съ двѣ естества, и съ една ипостась, Богъ и челоуѣкъ, и челоуѣкъ умрѣлъ на единъ кръстъ. Трѣбаше да сѣ съборятъ сичкыты храмове Идолскы, които вѣха покрыли сичката земля, и да сѣ основе една нова черква, въ която, като въ едно стадо, да сѣ свертъ сичкыты заблудены овци. Трѣбваше да сѣ проповѣда едно ново ученіе съвсемъ противно на свѣтската філософія, което да направи въ добродѣтель-та земленны Ангелы, които въ злобата сѣ были земленны демони. Трѣбваше съ една рѣчь, свѣтътъ, който былъ остарѣлъ въ грѣхътъ, да сѣ възобнови въ святость-та, да стане дръвъ отъ дръвъ, да промѣни и вѣра, и животъ.

И на истина сѣ промѣни; но таквосъ дивно, и преславно измѣненіе на члѣ десница можеше да бѣде исправленіе? Не на дръга во истина, освенъ на Божиата. „Сѣдъ ѣзмѣна десницы вышнѣго.“ Само превъшній Богъ, който нѣма потрѣба отъ ни едно срѣдство, за да направи щото иска, можеше да извърши едно дѣло, до толкова чудно, отъ нищо. Че кое ли отъ създаніята сѣ е явило, та да основе черквата, да налчи вѣрата Христова на челоуѣциты? Не е слѣзналъ отъ невето единъ Ангелъ, или Архангелъ, та да удиви челоуѣциты съ една преестественна сила отъ страшны чудеса. Не е станалъ тѣка на земята или единъ мъжественъ воинъ, или единъ ученъ риторъ, или единъ прочютъ богатъ, та да принди, да убѣди челоуѣциты, и да ги привлече на една нова вѣра или чрезъ страхътъ на оржїята, или чрезъ искѣството на сладкорѣчіето, или чрезъ множеството на дароветы. Сичко противното, говори блаженны Павелъ; За да посрами Богъ премъдрость-та на свѣтътъ, избралъ челоуѣци неучены; за да побѣди на свѣтътъ силата, избралъ челоуѣци немощны; за да смири гордость-та на свѣтътъ, избралъ челоуѣци ничтожны; за да истрѣви на свѣтътъ сществованіето, избралъ нищото. „Въ мѣ мѣра ѣзвѣдъ Бѣгъ, да премѣдрѣ посрамитъ, ѣ немощнѣ мѣра ѣзвѣдъ Бѣгъ, да посрамитъ крѣпка мѣ: И Хѣдо рѣдна мѣра ѣ уничиженнѣ ѣзвѣдъ Бѣгъ, ѣ не сщѣ мѣ, да сщѣ ѣпразднитъ.“ Я кои сѣ тѣй? Челоуѣци Иудеи, което ще каже, поношеніето, и уничиженіето на сичкыты народы; рыбаи по званіето си, което ще каже, бескнижни, и сыромаси; дванадесеть на